

加强法治台州建设

“七年之痒”确有其事 90后“闪离”比例高 椒江法院发布家事审判白皮书

本报讯(记者何赛)近日,椒江法院发布了《家事审判白皮书》。《白皮书》选取的时间为2016年至2020年五年间,介绍了家事审判基本情况及主要特点、家事审判改革的主要举措、成效与展望。

数据显示,2016年至2020年五年间,椒江法院共受理家事案件3024起,2017年之后家事案件收案数呈阶梯下降趋势,2020年收案量相较2016年更是下降近20%;家事案件年均调撤率达64.61%,高于同期民事案件调撤率49.95%。尤其是在2018年、2019年,调解率均已超过50%。这在一定程度上反映了该院自2016年以来实行的家事审判方式改革发挥了有效作用。

在审结的3032件家事案件中,离婚纠纷案件占绝大多数,占比达80.46%,且呈现许多显著特点。比如,女方提起离婚诉讼的比例较高,占有离婚案件比例约六成。女方起诉离婚的案件中往往存在男方对婚姻不忠、家暴或不负责任的情形,《民法典》新增的关于“家务经济赔偿”、离婚损害赔偿兜底条款、财产分割照顾无过错方权益等规定,将有利于对女性弱势群体的保护;90后“闪离”比例高。因为越来越多的年轻人结婚较为感性,离婚又缺乏

理性,所以导致婚姻采取“快餐消费”的模式。此外,“七年之痒”被证实“确有其事”,80后夫妻成离婚案件主要群体,80后夫妻诉请离婚的比例最高,约占45%;房屋所有权成为离婚案件财产处理的主要争议焦点;首次诉讼判决离婚案件少,新出的《民法典》新增的“经人民法院判决不准离婚后,双方又分居满一年,一方再次提起离婚诉讼的,应当准予离婚。”规定,可操作性较强,有助于感情确已破裂的夫妻摆脱痛苦的婚姻。另外,人身安全保护令申请数量呈增长趋势,支持率高。自《反家庭暴力法》实施以来,椒江法院共受理人身安全保护令案件19件,数量虽不多,但呈现出一定的增长趋势。受理的人身安全保护令案件中,89%的申请人均为女性,反映出女性用法律保护自我的意识正在逐步强化。

椒江法院家事审判庭法官许妮娜表示,《家事审判白皮书》的出台,不仅反映出该院探索家事审判机制创新的“多项制度”发挥了作用,更是寄托了以《民法典》实施为契机,推动家事审判改革向纵深发展的希望,传递出一种家事裁判规则与理念,为维护家庭和谐提供一份有价值的参考。

件;要出台优惠政策,吸引社会资本投资社区建设,优先解决开放型文体活动的用地需求,建设社区公共体育健身场所设施,丰富人民群众的业余生活。“要加强社区队伍建设,并提高社工待遇稳定队伍。”翁丽芬建议,要加快建设人力调配机制,构建优势互补协同管理的格局,筑牢基层治理第一道防线;要通过岗前培训、专业培训和鼓励学历进修等抓好社区干部的理论学习和业务培训,提高社区工作人员整体素质。要切实提高社区工作人员的工作和生活待遇,以吸引更多优秀的人才参加社区建设。

全国两会议政录

翁丽芬代表——

加快新型城市社区建设

本报北京讯(记者朱小兵)“社区是城市赖以存在和发展的基础,也是实现社会和谐的基础与保证。政府工作报告指出,‘发展社区养老、托幼、用餐、保洁等多样化服务,加强配套设施建设,实施更优惠政策,让社区生活更加便利’。这给城市社区建设带来了利好。”3月8日,全国人大代表、椒江区大陈实验学校校长翁丽芬说,“十三五”期间,全国各地全面落实

《中华人民共和国城市居民委员会组织法》,社区建设取得了突出成就,但还存在社区建设重要性的认识有待加强、管理体系不完善、社区建设投入有待加大等问题。翁丽芬建议,要加快新型城市社区建设,以便更好发挥其功能和作用。翁丽芬建议,要通过立法为社区赋能,政府部门应进一步明确社区管理职责,透过制定政策培育社会组织,依法构建社区管理体系,为居民依法参与社区管理带来法律保障;要充分发挥执政党基层组织的作用,更好地促进城乡基层群众与政府间的双向沟通与交流;要设立物业管理监管部门,按照市场机制运作,建立物业服务与社区服务相互贯通的机制。要加大投入完善基础设施建设,规划部门在编制城市总体规划时要科学合理,确保社区办公和服务基本条

方中华代表——

强化专岗专职 加强农技队伍建设

本报北京讯(记者朱小兵)“乡村振兴,人才振兴是重要保障。其中广大农技人员是一支重要的人才队伍,他们为各类先进农业技术落地生根、农业农村现代化发挥了重要作用。”3月10日,全国人大代表、路桥区路南街道方林村党委书记、村委会主任方中华接受媒体采访时表示,他通过调

研究发现,近些年来,我国农技人员特别是基层农技人员被调离、农技力量弱化的问题逐渐凸显,给农业技术推广和乡村振兴带来了不利影响。他建议,要强化农技人员专岗专职、加强农技队伍建设。方中华建议,要强化专岗专职。各地党委政府要提高认识,立足长远,加

强对基层农技推广力量的建设;多部门联合发力,通过3年过渡期,达到各地农技人员90%专岗专职最低比例要求,逐步实现农技人员回归,强化专岗专职。要把好进人关口。进一步改进和完善人才引进工作,根据基层实际和岗位空缺情况,依法依规实施公开招聘招聘,选拔专业对口、综合素质高的



金清:企业春季招聘忙

本报讯(记者张笑川雨)“仓库管理员会打字就行,工资高不加班。”“阿姨,是来应聘保洁员吗?”……3月7日至8日,路桥金清镇人民广场人头攒动,热闹非凡。这是该镇举办的为期两天的春季企业招聘会,共吸引百家用人单位入驻,提供工作岗位千余个。“希望能够找一份工资高、有五

险一金的工作,最好还能包吃住。”来自安徽的常林海在金清工作已经有10年时间,是一名熟练的焊接工人,“现在的薪资已经上万,但房租、吃饭等开销太大,攒不了多少钱。跟朋友路过这里,就来看看有没有合适的工作。”常林海说,这是他第一次参加集中性的招聘活动,岗位薪资一目了然。

然,在现场,像他这样来了解情况的求职者还有很多。不时有人前住意向企业进行询问,详细了解企业薪资待遇、工作时间及发展情况。不少人当场就与用工企业达成了就业意向。“招聘效果还是挺好的,目前已经引进了一名年薪20万元的业务经理。”三鑫硬质的负责人戴先生笑着说,随着原材料价格上涨,今年企业

全国政协十三届四次会议闭幕

(上接第一版)不断完善政协组织委员、委员引导界别群众的工作链条,形成广集众智谋良策、万众一心开新局的磅礴力量。汪洋强调,“国之大者”就是贵之重者。站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点上,使命召唤、贵

任在肩。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,大力发扬“三牛”精神,积极投身全面建设社会主义现代化国家伟大实践,不断推进专门协商机构建设和人民政协事业发展,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

出席闭幕会的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、刘永、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛

台州加速构建长三角最佳文旅目的地

(上接第一版)在巩固天台山、神仙居等名山品牌的同时,要实施“风从海上来,旅游向东看”战略,打造海岛、海岸的特色旅游项目,做大做强“海”的文章。

风景迎客、文化留客。市文广旅体局副局长陈波表示,融入长三角的过程中,除了做好城市间的旅游资源互融、文艺活动交互,还要打通信息平台,“比如,推动长三角区域

公共文化服务设施的联动共享,让出门的市民、进来的旅客在文化体验、旅游观光等方面早日实现‘同城待遇’。”吕振兴在外推介台州时,常怀

桃花盛开引客来

3月是桃花盛开的季节。近日,三门县内桃花盛开,缤纷桃花点缀在山林、田野间,吸引不少自驾游车主和摄影爱好者赶来,观赏桃花、拍摄美景,感受春天的气息。图为游客在亭旁镇上鲍村桃园拍照。

本报记者王河本报通讯员陈维连摄

订单量急剧增加,目前还有60个用工缺口,希望能够在招聘会上补齐。

为增强求职者的法律意识,拓宽法律维权途径,强化企业依法经营管理意识,金清镇还在招聘会现场设立了劳动保障法律咨询摊位。除了专员答疑解惑以外,金清镇总工会志愿者还发放了《民法典》《工会劳动法律法汇编》《劳动法律法规知识宣传手册》等宣传资料。“除了做服务,我们团队也借此机会招募志愿者,目前已经吸纳了几十名新成员。”林女士说。

赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

着一颗真挚的心。他真心希望,有更多的游客来台州欣赏美景、品尝美食。“我们将围绕全面打造文化发展高地、长三角最佳旅游目的地两大目标,紧紧抓住提供更多优秀文化产品和更多优质服务产品两个中心环节,勠力同心,砥砺前行。”吕振兴说。

消除小型病险水库山塘安全隐患 我市部署除险整治三年行动

本报讯(见习记者柯璐)3月10日下午,全市小型病险水库(山塘)除险整治三年行动部署会召开。会议旨在贯彻落实上级关于水库安全工作的要求,研究部署病险水库山塘除险整治的重点任务,确保我市水库山塘病险问题早整治。

由于我市大多数水库山塘建于上世纪五六十年代,受当时的技术经济条件限制,有相当一部分工程存在不同程度的病险问题,不仅效益难以充分发挥,而且成为重大安全隐患。目前,我市建有各类水库348座和万方以上山塘1512座,水库山塘点多面广量大,用3年时间完成全市小型水库除险加固和一大批山塘综合整治,时间紧,任务重,整体形势较为严峻。

乡村振兴进行时

激发新时代美丽乡村建设“新动能”

松门:“书记论坛”论短长

本报讯(通讯员江文辉)如何打造新时代美丽乡村建设的升级版?如何以美丽生态带动美丽经济?换届后新支书的五年美丽问卷怎么答?3月9日,温岭市松门镇召集49个村居的党组织书记组团考察村居建设,举行主题“书记论坛”,进一步激发新时代美丽乡村建设“新动能”。

从2017年到2020年,松门镇已全面完成了美丽乡村创建,朝阳、横门两村成功创建台州市美丽乡村建设特色村,松建、乃岙两村成功创建台州市美丽乡村建设精品村。去年开始,该镇的南塘五、大交陈、白岩、南港、石板殿等5个村也启动了台州市美丽乡村村居建设。

这次组团考察,该镇选取了花溪村、红山村以及南塘五村、大交陈村、乌岩村,让村级主职干部通过实地踏

看,对照各自薄弱之处,解放思想,取长补短。多数村干部表示收获颇丰。“我们与南塘五村是邻居,同处在南沙线上,看了他们村美丽乡村创建,深切感受到自身不足。我们决定以这次考察学习为契机,一方面通过立面改造,与南塘五村对接,提升南沙线形象;另一方面想在川塘河岸边建千米健身步道,打造成一条美丽河道。”长兴村党总支书记林国祥第一个在“书记论坛”上发言。

北沙村党总支书记陈海军表示,几个美丽乡村建设的先行村,除了环境整治外,很注重节点的打造。北沙村有口池塘就处在育英路与大石松一级公路的三角地带,一直没整治到位。今年的新时代美丽乡村建设,村里将重点开展池塘整治,把它打造成一个节点,提升松门“西大门”形象。

高桥:强化监督 助力优化营商环境

本报讯(通讯员季中奎)“办事时,街道工作人员有没有一次告知需要准备哪些材料?”“项目进展中存在的困难,相关职能部门有没有主动帮助解决?”连日来,黄岩区高桥街道纪工委采取多种形式,主动出击找问题,在“沉下去”的基础上探索融入式、嵌入式、体验式监督新模式,对涉及营商环境的重点部门和窗口行业实行蹲守暗访、贴身暗访,督促建立长效机制,扎好制度篱笆。

“以前我们企业和政府打交道,怕遇到‘门好进,话好说,事难办’,现在办事非常方便快捷,做到了有求必应,让我们在这里办企业感觉到了家的温暖。”青蛙泵业有限公司负责人说。

在工作中,街道纪工委采取召开座谈会、进村入企明察暗访、公众满意度问卷调查等方式,了解企业代表和社会公众对街道营商环境的评价。5个走访组对金宇机电、青蛙泵业等20余个重点项目企业进行实地走访,主要了解企业对街道营商环境的看法评价,摸清企业创业投资过程中反映最强烈的突出问题。走访中,工作人员跟踪解剖项目3个,与6个项目经办人进行了沟通,发出监察建议书2份,大大提高了服务效率。

横街:清扫“文化垃圾”

3月10日,路桥区横街镇组织开展“扫黄打非”集中检查行动,该镇“扫黄打非”办联合市场监督管理所,对学校周边文具店是否存在违禁、低俗、侵权盗版非法出版物等进行重点检查,旨在进一步营造文明、健康、规范、有序的文化市场环境。

中国银行保险监督管理委员会台州监管分局关于变更《中华人民共和国金融许可证》公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会台州监管分局批准,变更《中华人民共和国金融许可证》部分事项,现予以公告。

机构名称:浙江台州黄岩农村商业银行股份有限公司院桥支行
机构编码: B0724S333100013
许可证流水号: 00654570
批准成立日期: 2008年11月21日
住所: 浙江省台州市黄岩区院桥镇新潮路55号(原浙江省台州市黄岩区院桥镇兴华路飞鸿小区5号楼)
联系电话: 0576-84872388
业务范围: 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。
发证机关: 中国银行保险监督管理委员会台州监管分局
发证日期: 2021年2月24日

遗失台州市中通安人力资源管理有限公司公章一枚,号码: 3310021013086, 声明作废。

遗失周子琳身份证,号码: 331002199807221068, 声明作废。

三门县消费者权益保护委员会遗失银行开户许可证一本,核准号: J3457000252103, 账号: 385758334760, 开户银行: 中国银行三门支行, 声明作废。

遗失台州市建兴重工有限公司合同专用章, 编号是: 3310220147462, 声明作废。

遗失中能绿湾(浙江)环境科技有限公司公章一枚, 编号: 33102110016760, 声明作废。

遗失2018年3月26日玉环市市场监督管理局核发的玉环罗盛食品商行营业执照副本壹本, 统一社会信用代码: 92331021MA2AL1K391, 声明作废。

遗失林老前普通船员证, 普通船员证书号: 332621197108063317, 声明作废。

遗失台州市格能卫浴有限公司公章, 公章编码: 3310030221388, 声明作废。

台州市黄岩艳光模塑有限公司遗失正本提单三三三副, 提单号: GLNL21016340, 正本编号: 1178614, 船名航次: COSCO SHIP-PING THAMES V.017W, 目的港: SANTOS, BRAZIL, 货值: 11300 USD, 声明作废。

关于查找弃婴(儿童)生父母公告

某女, 2010年7月17日出生, 2010年7月17日被遗弃在仙居县横溪金坑村养殖场, 捡拾时身穿白底红花大襟棉毛衫上衣, 下裹青色包裙, 外包花色小毛毯, 携带出生年月红纸条一张。请以上弃婴和儿童生父母或其他监护人自公告之日起60日内到仙居县民政局认领, 逾期未认领的, 视为查找不到的弃婴和儿童。联系电话: 87784122。

仙居县民政局
2021年3月11日